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Metoanyeckue yka3aHus K BBITTOJTHEHUIO KOHTPOJIbHON paboThI COCTABICHBI B COOTBETCTBUU C pa-
0ouel mporpaMMoi TUCIUTUTAHEI.
KontponbHast paboTa SIBISETCS COCTAaBHOM YacThIO CaMOCTOATENBHON pabOThl 00ydaromIMXCs
mucrunae «Teopemuyeckas mexanuxa». BeIITOTHEHNE KOHTPOJIBHBIX pabOT UMEET LENbI0 3aKperie-
HUE 00yUYaIONIMMUCS TTOTYYEHHBIX Ha JIGKLIUAX TEOPETUYECKUX 3HAHUN U MMPAKTHUYECKOTO OIBITa, MPHO0-

PETEHHOT0 Ha MPAKTUYECKUX 3aHATHIX, IIyTEM CAMOCTOSITENIbHOM pabOTHI.

CJ10:kHO€ IBHKEHHE TOYKH

Teopema o cJj10KeHHH CKOPOCTeE: ITPU CI0KHOM JBH)KEHUH a0COJIIOTHAs! CKOPOCTh TOUKH paBHA
T€OMETPUYECKON CyMME OTHOCHUTEIIBHOM U IIEPEHOCHON CKOPOCTEH.

= V. +VHCp '

ab or

<

Ecin yron mexnay BekTopamu 7 ¥ V., PaBEH 0., TO II0 MOJYIIIO

2 2
Vas :\/VOT + Ve T2V, Y, COST .

oT " mep

Teopema 0 cj10KeHHH YCKOPEHUIi: IIPH CIIOKHOM JIBUKEHUU YCKOPEHHE TOUYKH PaBHO T'€OMET-
pUYECKON CyMME TPEX YCKOPEHUI: OTHOCUTEIBHOTO, IEPEHOCHOTO U KOPUOJIMCOBA.

gaG = gor + aﬂep + aKOP
KopuonucoBo yckopeHre paBHO YABOCHHOMY BEKTOPHOMY MPOU3BEACHUIO IEPEHOCHOU YIIIOBOM
CKOpPOCTH Te€Jla Ha OTHOCUTENIbHYIO CKOPOCTh TOUKH.

a1<op = 2(6‘_) > \701").
MO,Z[yJII: KOPHOJIMCOBA YCKOPCHMUS, €CJIA YIOJI MEKAY BEKTOpaMu () U . 0003HAYUTH O, 6y1[eT

paBeH
axop = 2| ® | |Vor | SiNaL.

3agaum 11l CAaMOCTOSITEILHOTO PeleHus

3anaua 6.1. Kpyrnas mnactuna paguyca R = 0,2 M Bpamaercs BOKPYT OCH, IEPIICHIUKYIIPHOI
K IUIOCKOCTH TIACTHHBI U IPOXOSIIEH Yepe3 TOUKY 01, 10 3aKoHy ¢ = t? pax. Touka M IBUKETCS 110

3akoHy OM = S; = 0,2 t3 M. OnpesienuTh abCoMOTHOE YeKopeHne Toukn M mpu t = 1 C.

3agaua 6.2. CTepxeHb BpaIaeTcs BOKPYT HEMOABHKHOM BEPTHKAILHON OCH 10 3aKOHY, ¢ = 12
pan. Touka M npmxercs mo 3akony OM = Sy = 0,2 t2 M. OnpenennTs abCONOTHOE YCKOPEHNE TOUKH M
npu t=1c, ecmu a = 30°

3amaya 6.3. CTepxeHb BpaIllaeTCsi BOKPYT OCH, IEPIIEHINKYJISIPHOM K €ro MII0OCKOCTH U TPOXO/Is-
1ieit yepes Touky O, 1o 3akony ¢ = 2t% pan. Touka M nBMKeTCs BIONb CTEPKHA 110 3aK0oHy, OM = S =
0,4 t3 M. OmpeiennTh aGCOMOTHYIO CKOPOCTh 1 ycKopenue Kopnomuca Touku M nput=1c.

P> a
Aly Z
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3anaua 6.4. [luck paanyca R =0,5 M BpamaeTcst BOKpYT HETIOBU)KHON OCH, TIEPIICHIUKYJISIPHOMN
JICKY M HPOXOJsIIel yepes Touky O, ¢ yrIoBoii ckopocTsio o = 2 ¢ L. [To 0601y AMCKa ABHKETCS TOUKA




M 110 3akony OM = S; = 0,5 nRt? m. OnpeieuTh a6COMIOTHOE YCKOPEHHEe TOUKH M B MOMEHT BpeMeHH t
=1lc.

3agaua 6.5. /fuck paguyca R = 0,5 M Bparaercss BOKpyr HenoaBMkHOM ocu OO1 ¢ yriIoBOH CKO-
pocthio ® =2 t ¢t Tlo 0001y nucka aBmwkeTcsa Touka M mo 3akoHy AM = Sy = nit M. Onpegenuth abco-
JIOTHOE YCKOpeHHe TOuku M B MOMeHT BpemeHu t = 1 C.

3amaya 6.6. [IpsmMoyronbHbIN TPEYroJbHUK BpamaeTcss' BOKpYr, ocu OO1 ¢ TOCTOSTHHOW YTII0BOM
ckopocThio ® = 2 ¢X. [To cTopoHe TpeyroiabHHKa JBIXKeTCs Touka M 1o 3akony AM = S, = 0,4 t m.
Onpenenuth yckopeHue Touku M B MomeHT Bpemenu t = 1 ¢, ecnu o = 30°.
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3amaua 6.7. [IpssmoyrosibHas IaCTHHA BPALIAE€TCSl BOKPYT OCH, IEPIEHANKYISIPHOMN K MIIOCKOCTH
IIACTHHBI U TIPOXOJsliei yepes Touky O1, 110 3akoHy ¢ = 2t% paz. Touka M aBwxkeTcs 1o 3akoHny OM =
Sr = 0,6 t?> M. OnpeenuTh a6COMOTHOE yecKoperue Touku M nput=1c¢, ecmu a = 0,6 M.

3agauya 6.8. [luck paguyca R = 0,5 M Bpamaercst BOKpYr OCH, HEPIEHIUKYISIPHON K INIOCKOCTH
JICKA U TIPOXOisieii uepes menTp O1, 110 3aKoHy ¢ = 2t°pan. Touka. M nBrkeTcs no 3akoHy OM = Sy =
nt? M. OnpenenuTs abCOMOTHYIO CKOPOCTh U yckopenue Kopuonmuca Touku M npu t =1 c.

3amaya 6.9. [InactuHa BpamaeTcs BOKPYT OCH, MEPIEHAUKYISIPHON K IUIOCKOCTH IJIACTUHBI U
npoxofsiiei yepes Touky O1, ¢ yriIoBoil ckopocThio @ = t? ¢t Touka M mBusxercs no 3akony OM = Sy
= 0,51 t M. OnpenenuTh abcofoTHOE YcKopeHue Touku M mput =1 ¢, ecmu R = 1wm.
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3agaya 6.10. J{uck BpamaeTcs BOKpYT OCH, IEPIEHANKYIIPHON K INIOCKOCTU JUCKA U IPOXOs-
mieit gepes ero menTp O1, ¢ yrIoBoi ckopocThio ® =t ¢ L. [To 0601y AKcKa ABHKETCS TouKa M 110 3aKOHY
OM = S, = 2nt® M. OnpenenuTs a6COMOTHOE YCKOpeHHe ToukK M B MOMeHT BpeMenu t = 1 C, ecu paauyc
aucka R =0,2 m.

3agaua 6.11. [lonyauck paguyca R = 2M Bpaiaercss BOKpYr CBOEro JUaMETpa ¢ IMOCTOSIHHON yT-
J0BO# ckopocThio ® = 2¢™. TTo ero ooy nBuKeTcs Touka M 1o 3akory OM =S¢ = Rt M. Onpenenuts
a0cooTHOE YCKOpeHue Touku M B MoMeHT Bpemenu t = 1/3 c.

of

3agaua 6.12. IIpsamoyroybHas IIIACTMHA BPALIAETCS BOKPYT CTOPOHBI A/ 10 3aKOHY ()= 3t3

pan. Ilo cropone AB nBwxercs Touka 1mo 3akoHy AM = Sy = 3 t M. Onpeaenuth abCOTIOTHOE YCKOPEHHE
TO4ku M B MOMeHT BpeMeHu t = 1 C.
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3agaua 6.13. IlnacTuna Bpamaercs BOKPYr BepTUKanbHONW ocu 0102 1O 3aKOHY (P = 2 pan.

Touxa M npuxkercs 110 3akony OM = Sy = 0,2 t? m. Onpenenuts abComoTHOE ycKopeHue Touku M mpu t
=1lc.

3agauya 6.14. Kynuca Bpamaercsi ¢ HIOCTOSIHHON yIJI0BOM CKOPOCTBIO (O =
2¢! BOKpyr ocH, MepreHMKYIAPHOH K TIIOCKOCTH KYIHCHI M IIPOXoJsuiei yepes Touky O. ITomyH A
JIBUKETCS B HATIPABIAIONIMX KYJIUCH 1O 3akoHy OM = S; = t? M. OnpeenuTh abCONIOTHOE YCKOPEHHE
nomyHanpu t =1 C.

3agauya 6.15. /Tuck R = 2M Bpaiaercs BOKpYr OCH, NEPIEHAUKYISIPHON K IJIOCKOCTH AMCKA U

npoxonsei uepes uentp O, 1o 3aKony (@ = 2r pax. Boons paguyca neuxercs Touka M no 3akony OM
=S = 4m t? M. OnpeienuTh a6COMOTHYIO CKOPOCTh U yckoperue Kopuosuca Touku M mpu t =1 C.
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3agauya 6.16. Kpyrnas ninactuna paauyca R = 0,5 m Bpaiaercst BOKpyr BEpTUKaJIBHOM OCH C yT-
70BO# ckopocThio ® = 2 t ¢t Touka M mmskercs mo 3akoHy OM =S¢ = 0,27 t? M. OnpeiennTh a6COIOT-
HOe yckopeHue Touku M mput=1c.

3anaua 6.17. Kpyrnas nimactuHa paauyca R = 1M Bpamaercst BOKpYr OCH, IEPIEHANKYISIPHON K

IUIOCKOCTH IJIACTHHBI M IPOXOJAIIed yepe3 1eHTp O, 10 3aKoHy (P = 3t pan. Touka M nBuxercs 1o

3akoHy OM = S; = 0,4 t3 M. OnpesienuTh a6COMOTHOE YeKopeHne Toukn M mpu t = 1 C.
3agaua 6.18. [lnacTuHa BpamaeTcsi BOKpYr BepTHKanbHOM ocu 0102 MO 3aKOHY ¢ = 2f paj.

Touxa M memxercs 110 3akory OM =S¢ = 0,1 t2 M. OnpenenuTh aGCOMOTHOE YCKOPEHHe TOUKH M 1pH t
=1c, ecnm a = 60°.



K 3anaue 6.16 K 3anaue 6.17 K 3agaue 6.18
3amaya 6.19. [{uck Bpaiaercst BOKpYr OCH, NEPNEHANKYISIPHON K IJIOCKOCTH AUCKA U MTPOXOIS-
el yepes Touky O1, 10 3aKOHY (P = 2r pan. ITo nmamerpy nucka asuxercs Touka M no 3akony OM
=Sy = 0,4 t> M. OnpenenuTh abCOMOTHOE YCKOpeHHe Touku M mipu t = 1 ¢, ecitu paguyc aucka R = 1.

3amauva 6.20. [InacTuna BpamaeTcs BOKPYI BEPTHKAIBHOM OCH 110 3aKOHY (P = 3t pan. Touka

M npwxercs 1o 3akony OM =S¢ = 0,8 t2m. OnpeiennTh aGCONOTHYIO CKOPOCTh U yekoperue Kopronmca
Touku M nput=1c.
3amaua 6.21. [InactuHa Bpamaercs BOKPYr ropu3oHTanbHoi ocu 0102 N0 3aKOHY ¢ = 2f pajl.
Touka M nemkercs mo 3akoHy OM = Sy = 0,25 mt? M. OnpenenTh aGCOMOTHOE YCKOPEHNE TOUKU M mpn
t=1c,ecruR=1m.
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3aaua 6.22. bameHHbIi KpaH BpalacTcsi PABHOMEPHO C YIIIOBOI CKOPOCThIO ® = 2¢ ™. KpaHoBas
Tenexka A epemMemaercs mo crpene 1o 3akony OA = Sy = 2 t? m. OnpeieuTh a6COMOTHOE YCKOPEHHE
TEJIEKKU B MOMEHT BpeMeHu t = 1 C.

3agaya 6.23. Jluck Bpaiaercs BOKpYT OCH, IEPIEHIUKYISIPHON INIOCKOCTH AUCKA U TPOXOAALIEH

uepes ueHtp O, 1Mo 3aKoHy (P = 2 pan. Touka M nBuxercs 1o 3akony AM = Sy = 0,4 t> M. Onipenenuts

abcomoTHOE yckopeHue Touku M B MmomeHT t =1 ¢, eciiu a = 0,3 M.
3amaya 6.24. [IpssmoyroibHas JIaCTUHA BPAlIa€TCsl BOKPYT OCH, MEPIECHANKYISIPHON K IJIOCKO-
CTH TJTACTHUHBI ¥ MPOXOASAIICH yepe3 Touky O, M0 3aKOHY @ = 4t pan. Touka M neuxetcst mo 3akony OM

=S; = 4 > M. OnpesienuTh aGCOMOTHOE YCKOpeHue Touku M, ipu t=1¢, ecu a = 3 m.
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IIpumeps! peleHus 3agay

3agaua 1. [TnacTuHa Bpamaercs BOKPYT FOPH30HTAIBHOM OCH 1O 3aKOHY @ = 2t% paj (I10I0KH-

TEeITLHOE HaIlpaBJCHUE OTCUETa yIJia () TOKa3aHO Ha PUCYHKE TyroBoi crpenkoi). [To myre paguyca R =
3

_ ot
0,5 M nBuxeTcsa Touka M 1o 3akoHy s =OM = R — M; I0JI0’KUTENBHOE HAIIPABICHUE OTCUETa KPUBOJIH-

HelHoM koopauHatsl s oT O k D.
Onpenenutb aOCOIIOTHYIO CKOPOCTD Vag U a0COTIOTHOE YCKOPEHHE Aa5 B MOMEHT BpeMeHH t = 1c.
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K 3agaue 1.

Pemenne: PaccMoTpuM JBH>KEHHE TOUKU M KaK CIIOAKHOE, CUUTAs €€ IBUKEHHE MO JyT€ OTHOCHU-
TCJIBbHBIM, 4 IBMXKXCHHUEC BMCCTC C HHaCTHHOﬁ - HepeHOCHBIM.
Onpenenum Bce XapaKTePUCTUKH OTHOCUTEIBLHOTO M TIEPEHOCHOTO JBMKEHUH.

OTHOCHTEILHOE ABHKCHHUEC. 910 ABUIKCHUC MMPOUCXOJUT I10 3aKOHY

s:0M=§(7t—2t2).

Cnauana ycTaHOBHM, T1ie OyaeT HaxoauThesa Touka M Ha ayre AOD B MoMeHT BpeMenu t=1cC.

5 S, 7«
[oarasi B ypaBHeHNH ABIKeHHs t=1c, moxyanm S; = gﬂR . Torma ZOCM = El = B =30°. IMoka-

K€M Ha pUCYHKC TOUYKY B ITOJIOKCHUU, OTIPCACITIACMOM 3THUM YIJIOM.

T n .
Teneps HaXOAMM YUCICHHBIC 3HAYCHUSA Vom , A, U A -
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TA€ Pom= PAAUYC KPUBU3HBI OTHOCUTEIILHON TPACKTOPHH.
st MomeHTa BpemeHH t=1c, yuutsiBas, uro R = 0,5 M, momyaum:
R V4
= =" wmc;a’, ==m/c’; a" :”_M/cz.
om om 2 om 8

3Haku IMOKAa3bIBarOT, YTO BEKTOP A\ HaIrpaBJICH B CTOPOHY IMOJIOXKHUTECIBHOI'0 OTCUCTA S, BEKTOPD

T —nN
a,, - BTy Ke CTOPOHY; BEKTOp d, HampasieH K nenrpy C no paguycy MC.
IepenocHoe ABMKEHHe. DTO JBMKCHUE TUIACTHHBI (BPAIleHHE) IPOUCXOIHT O 3aKOHY @ = 2t2,
HaiineM yrinoByto CKOpOCTh M YIJIOBOE YCKOPEHHE € MIEPEHOCHOTO BPAILICHHUS:

Taxum o6pazom, npu t = Ic;
o=4ct e=4c>
JUist ONpeIENEHus Vygp B Q nep HAlIEM CHAYaNA PACCTOSHUE TOYKH M oT ocu Bpamenus: h = KB
= 2R - R-c0s30°.
Tornma B MoMeHT BpeMeHnu t =1c¢ momyuum: h = 0,57m.
Viep =@ -h=4.0,57=2,28 m/c;
a® =g-h=4%0,57=228 m/c%

nep

a’® =@?>-h=42-0,57=9,12 m/c?.

nep

\7 —y
Toka3piBaeM Ha PHCYHKE BEKTOP V sep C yICTOM HATPABIICHHS O M BEKTOPHI @, (HANPaBICH K

OCH BpAILCHUs), @,/ (HanpaBiIeH Kak V sep).
KopuonucoBo yckopenue. Tak Kak yroia Mexay BeKTopoM V ,, U BeKTOpoM @ paseH 30°, TO

YHCJIEHHO B MOMEHT BpeMeHu t = lc
Qop=2| Von|| @ |-sin30°=21/441/2=3,14/c2

HanpaBienne BeKTOpa @ «op HAMIEM, CIIPOCIUPOBAB BEKTOP V o HA IJIOCKOCTD, MIEPICH/IHU-
KYJISIPHYIO OCH BpalieHHs (IIPOEKLUsl HAalpaBJeHa MPOTUBOIOIOKHO BEKTOPY E:ep ), 1 IOBEPHYB 3aTeM

3Ty MPOEKIIHIO B CTOPOHY ), T.€. [0 X0y BpalieHus Teia, Ha 90°. 300paskaeM BEKTOP A «op HAa PUCYHKE.

Onpenenenne Vs . Tak Kak v = v0T+VHep, a BEKTOpbI v _ U VHep B3aUMHO TEePIECHIUKYIISIPHBI,

TO B MOMEHT BpeMeHu t =Ic

2
Var = Vo TV = % +(2.28)2 = 2,4 wie.

omH nep
Omnpenenenne aqs. [1o TeopeMe o c10KeHUN YCKOPEHUM
- == —n —y —6p —
a «s=a,, +a,, + a,., + A + ayop
Jlist onpenienienys dqs NPOBENEM KOOPIMHATHBIE OCH MXxyz Y BBIYUCIMM MPOEKIUH BEKTOPA

- o . .
Ha 5T OCH. Y'UTEM IIPH 3TOM, YTO BEKTOPBI &, , &, JIeKaT Ha NPOBEJCHHON OCH X, @ BEKTOPBI

—nN —y — .
Ay A, DPACTIONOKEHEI B IIOCKOCTH Myz. Ilonyuum 11t MOMEHTa BpeMeHu t = 1c¢:
aasx = A xop T aftip = 5,42M/CZ;

n T
awy=-a, cos60°+a’ cos30°=0,74 m/c?

T n
(a2 = - d,,, €08 60° - a,, cos 30°+a’ =727 m/c’

OTtcro/1a HaxX0/IMM 3HAYEHUE dag B MOMEHT BpeMeHH 11 =1c¢:



_ (.2 2 2 5
s _\/am + g, + Ay, =9,1 M2

OTBeT: Vo = 2,4 M/c;
a,. =9,1m/c%

Bomnpockl 1 3a1aHus 1JIs1 CAMOKOHTPOJIsI

1. Kakoe aBmXKeHHE TOUKH Ha3bIBalOT OTHOCUTENIBHBIM, IEPEHOCHBIM, a0COTIOTHBIM?

2. Harmummre u 00bsICHUTE (YOPMYITBI, BBIPAXKAIOIINE TEOPEMBI O CIIOKEHHH CKOPOCTEH U yCKope-
HUW TOYKHU.

3. Kak onpenenuts MOAY/Ib U HAIPABJICHHE KOPUOIUCOBA YCKOPEHUS?

4. Konyc Bpamaercs Bokpyr ocu OZ ¢ yrioBoii ckopocTeio ® = 3 ¢. TTo ero obpasyromeii ¢
MTOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO Vr = Vo, = 4 M/C aBWKETCA Touka M B HampaBienun ot 4 K B. Onpenenure
MOJTyJIb a0COIIOTHOW CKOPOCTH 3TOW TOYKHU B MOJIOKEHHUH, Korna pacctosuue AM = 2 M, eciu yroin o =
30° (OTBeT: Vas = SM/C).

5. Quck Bpamaetcs BOkpyr ocu Oz. [To ero o6oxy aBuxkercs Touka M ¢ MOCTOSTHHONW OTHOCHUTEIh-
HON CKOPOCTBIO Vi = Vo = 9 M/c. OmpenenuTe NepeHOCHYI0 CKOPOCTh TOYKH M B MOMEHT, KOTJla €e
abcomoTHast ckopocTb paBHa 15 mM/c (OTBET: Vuep = 12 M/C).

K 3anganuto 4. K 3anganuto 5.
6. [Ton3yn 1 aBUXKETCS MO TOPU3OHTAILHBIM HAMIPABIISIIOIIUM C ITOCTOSIHHBIM YCKOpEHUEM a1 = 4
M/c?. Touka 2 mepeMelaercs o OTHOLIEHHIO K MOJI3YHY ¢ yCKOpeHHeM az = 3 m/c?. Onpenenute abco-
moTHOE yckopenue Touku (OteeT: a__ = 6,08 m/c?).

7. I1o cTopoHe TpeyroJibHUKA, BPAIAIOIIETOCS BOKPYT CTOPOHBI AB ¢ YIII0OBO#M CKOPOCTHIO M = 8
¢, mBuKeTcs Touka M ¢ OTHOCUTENIBHOM CKOPOCTBIO Vr = Vom = 4 M/c. OnpeenuTe MOy b YCKOPEHHS
Kopuomuca Touku M (OTBeT: Q 1op = 64 M/c?).
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K 3amanuro 6. K 3amanuro 7.

8. Touka M nBUXKeTCs C TOCTOSHHON CKOPOCTBIO V =2 M/C IO KOJbILy paguyca I = 0,5 M, KOTOpbIi
BpAIIAETCS C TOCTOSHHOMN YITIOBOM CKOPOCTBIO 0 = 4 ¢ ™. OnpeennTte MOy aOCOTIOTHOTO YCKOPEHHS
TOYKH M B ykasaHHOM monokeHuu (OtBer: g = 16 m/c?).

9. Ilo nuametrpy nucka, BpamaroIierocss BOKpyr ocu Oz, nBmxercs Touka M ¢ OTHOCHUTEIBHOMN
CKOPOCTBIO Vi = Vo = 4t3 M/c. Ompenenure MOIyllb OTHOCHTENLHOTO YCKOPEHHUs TOYKH M B MOMEHT
BpemenH t = 1 ¢ (OTBeT: dom = 64 M/c?).



K 3amanuro 8.

K 3amanuio 9.




